

2011年加拿大国家展览会在多伦多举行



8月24日，在加拿大多伦多，观众在加拿大国家展览会上观看沙雕比赛作品。

2011年加拿大国家展览会在8月19日至9月5日在多伦多举行，推出了商贸展销、国防教育展、国际艺术表演及嘉年华活动等，预计将吸引上百万观众。每年一届的加拿大国家展览会在1879年，现为加拿大最大规模的综合性展览会之一。

新华社发(邹峰 摄)

## 2011财年美国联邦政府财政赤字预计超1.284万亿美元

新华社华盛顿8月24日电 (记者蒋峰)刘丽娜)美国国会预算局24日发布的最新报告预测，2011财年美国联邦政府财政赤字将达到1.284万亿美元，显示出美国政府依旧不容忽视的财政压力。

国会预算局表示，2011财年美联储政府财政赤字占国内生产总值的比重预计将达到8.5%，财政状况依然严峻；预计这一比重将在2012财年下降至6.2%，并在2013财年下降至3.2%。

报告预测，鉴于8月初美国民主和共和两党通过削减赤字协议和政府其他减赤举措，未来10年内，联邦政府将通过减少财政支出和债务利息的方式削减赤字共计约3.3万亿美元。

## 欲拍摄金正日本记者被捕

新华社专电 俄罗斯警方25日逮捕日本一家电视台4名工作人员，后者试图拍摄朝鲜最高领导人金正日及其专列。

金正日结束对俄罗斯的访问，24日晚乘专列离开俄罗斯布里亚特共和国首府乌兰乌德。日本札幌电视台两名日本员工及其两名俄罗斯雇员据信擅自闯入外贝加尔地区一个乡村火车站，这一地区位于俄罗斯首都莫斯科以东大约5000公里。

俄罗斯国际文传电讯社报道，4人没有违反新闻法，但涉嫌违反俄当局发布的一条临时禁令。金正日访俄期间，俄方采取严格安全措施。出于安全原因，俄方禁止公众进入这处火车站。

4人随后获释，可能面临每人500卢布(约合17美元)的罚款。

## 也门为众议院议长举行葬礼



8月24日，在也门首都萨那，6月3日总统府爆炸袭击中受伤不治身亡的也门众议院议长、舒拉委员会主席阿卜杜勒-阿齐兹·阿卜杜勒-加尼的遗体被送往烈士陵园。

当日，也门在萨那为加尼举行葬礼，也门副总统哈迪、总理穆加瓦尔等政府高官参加葬礼并进行祷告。

新华社发

## 斯里兰卡总统宣布取消紧急状态法

据新华社科伦坡8月25日电 (记者牟宏亮)斯里兰卡总统拉贾帕克萨25日宣布取消紧急状态法。

拉贾帕克萨当天在议会发表声明说，鉴于斯里兰卡已不再受恐怖主义威胁，紧急状态法将被取消。反对派当天对这一表态表示欢迎。

## 谷歌因违法网络广告被罚5亿美元

据新华社华盛顿8月24日电 (记者任海华)美国司法部24日宣布，互联网搜索引擎巨头谷歌公司已同意支付5亿美元罚款，以了结一项针对该公司在网络上违法发布药品广告的刑事调查。

美国司法部称，谷歌为加拿大网络药店发布了以美国消费者为目标群体的广告，违反了美国法律关于处方药进口的规定。

谷歌支付的罚金总额与该公司收取的相关广告费及加拿大网络药店从美国消费者获得的收入总和相当。这笔罚金也是美国历史上针对违法网络广告开具的最大罚金之一。

# 反对派悬赏捉拿卡扎菲

## 班加西的一名商人愿意出巨资悬赏

据外电报道，反对派武装宣称已包围卡扎菲和他儿子藏身的建筑群。反对派士兵已渗入卡扎菲老家苏尔特。

新华社专电 利比亚反对派“全国过渡委员会”24日宣布，抓获或者打死利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的政府官员将获得特赦。

据外电报道，利比亚反对派武装25日宣称已在黎波里包围卡扎菲和他儿子藏身的建筑群，并与支持他的武装发生交火。

来自东部的一些反对派士兵已渗入卡扎菲老家苏尔特，等待进一步的行动。“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒说，卡扎菲的任何亲信如果抓获或者打死卡扎菲，“他以前犯下的所有罪行将得到宽恕”。

他补充道，班加西的一名商人愿意出巨资悬赏捉拿卡扎菲。

卡扎菲下落不明，反对派全力搜捕。卡扎菲24日借助录音发表讲话，称自己仍然在首都的黎波里，曾巡视一些街道。另外，“全国过渡委员会”发言人阿卜杜拉·阿布·阿夫拉说，反对派已经控制全国95%的领土。

反对派武装与政府军当天继续在黎波里一些区域交火，包括阿齐齐亚兵营周边地区以及里克索斯酒店附近。反对派武装人员在黎波里各个入口均设置了哨卡，盘查当地过往车辆。“全国过渡委员会”主席贾利勒24日称，连日来在黎波里的交战已造成至少400人死亡，2000人受伤。

反对派军发言人艾哈迈德·巴尼24日告诉记者，卡扎菲有可能藏匿在苏尔特南部与萨巴赫之间的沙漠地带。目前，卡扎菲仍控制着其老家苏尔特和南部城市萨巴赫。

→ 这张由利比亚反对派媒体“Al-Manara”8月25日提供的海报照片显示，反对派悬赏170万美元捉拿卡扎菲。

新华社/法新



## 的黎波里受困外国记者被转移



8月24日，在利比亚首都的黎波里，两位受困外国记者被国际红十字会人员接走。

当日，被困在利比亚首都的黎波里里克索斯酒店的外国记者已经被安全转移。

新华社/路透

## 5名受困的中国记者被我驻利使馆接出

新华社北京8月24日电 外交部发言人马朝旭24日表示，中国驻利比亚使馆已成功将受困的黎波里某酒店的5名中国记者安全接出并妥善安置。

马朝旭在就这5名中国记者情

况发表谈话时说，经中国驻利比亚使馆和中方赴班加西临时工作组不懈努力，驻利使馆已成功将被困于的黎波里某酒店的5名中国记者安全接出并妥善安置。

他说，中央和国务院领导高度

重视在利中国公民的安全。外交部启动应急机制，指导驻利使馆克服重重困难，为在利中国公民提供帮助。外交部和驻利使馆将继续努力，采取一切措施，确保在利中方人员的安全。

## 外国油企在利打响争夺战

比利亚投资，冲突爆发前是利比亚最大的外国能源运营商，雇用大约2000人在利比亚的收入占企业总收入将近15%。

卡扎菲政权7月中旬以意大利参与空袭为由，宣布停止与埃尼的全部合作。

法国是第一个承认全国过渡委员会的国家。业界传言，法国因为在援助利比亚反对派方面扮演早期和决定性角色，将在“后卡扎菲时代”获得能源合同“奖励”。

全国过渡委员会执行局主席、相当于总理的马哈茂德·贾布里勒24日前往法国并与晤萨科齐，定于25日访

问意大利是否会晤总理西尔维奥·贝卢斯科尼。

能源业界预计，除埃尼和道达尔有望成为大赢家，先前在利比亚没有油田的卡塔尔石油公司、荷兰维多石油公司可能收获颇丰。卡塔尔是第一个承认全国过渡委员会的阿拉伯国家，维多公司同样给予反对派重要支持。

其他在利比亚运营的外国能源企业包括英荷壳牌石油公司、英国石油公司、美国大陆石油公司、西班牙雷普索尔公司和奥地利国家石油公司。它们大概同样有兴趣在利比亚多分一杯羹。

胡若愚(新华社供本报特稿)

## 利比亚战局

## 夏普出新品电视也无线



8月25日，在日本东京举行的新产品发布会上，工作人员展示新推出的一款无线天线电视机。

当日，夏普公司在日本东京举行新品发布会推出8种无线天线电视机。在使用电视机时，使用者可以按照自己的喜好，便利摆放、移动电视，无线接收电视信号。

新华社发

# 乔布斯辞职 一个时代落幕

## 原首席运营官蒂姆·库克成为苹果新任首席执行官

新华社旧金山8月24日电 (记者毛磊 李宓)美国硅谷传奇人物史蒂夫·乔布斯24日宣布，将不再担任苹果公司首席执行官。这意味着如日中天的苹果公司正式开始进行高层权力交接。苹果公司当天发布新闻公报说，其董事会已接受乔布斯的辞呈，并已任命库克担任公司首席执行官。苹果还宣布，乔布斯已被选为苹果公司董事长，库克则成为董事会新成员。

今年56岁的乔布斯是苹果公司的联

合创始人之一。他曾因内部权力斗争而黯然离开苹果，随后于1997年重返公司，并带领一度奄奄一息的苹果公司东山再起。近10年来，苹果公司推出的一系列产品销售火爆。今年8月，苹果一度超越埃克森美孚，成为全球市值最高的企业。乔布斯因此被一些人认为是过去十年中最耀眼的商业领袖之一。

然而，乔布斯的健康状况近年来起起伏伏。他曾于2004年接受胰腺癌手术。从2009年1月开始，他休病假近6个月，其间接受了肝脏移植手术。今年1月，乔布斯再次宣布休病假，而且没有公布休假时间或原因。乔布斯正式宣布让位，引发有关他健康状况新的猜测。

乔布斯让位，是美国高技术企业集中地硅谷本月以来经历的又一次震荡。

本月15日，谷歌公司宣布将出价约125亿美元收购摩托罗拉移动公司。3天后，美国惠普公司宣布，公司正在考虑拆分个人电脑业务，此外将关闭平板电脑和智能手机业务。



乔布斯在美国旧金山出席Mac-World大会。(资料照片) 新华社/美联

年56岁的乔布斯是苹果公司的联合创始人之一。他曾因内部权力斗争而黯然离开苹果，随后于1997年重返公司，并带领一度奄奄一息的苹果公司东山再起。近10年来，苹果公司推出的一系列产品销售火爆。今年8月，苹果一度超越埃克森美孚，成为全球市值最高的企业。乔布斯因此被一些人认为是过去十年中最耀眼的商业领袖之一。

乔布斯被看作是一个“完美主义者”。有报道称，乔布斯甚至会过问笔记本电脑底座上应该有几个螺丝，或者电脑显示器边角应该有多大弧度。有苹果员工在接受新华社记者采访时称，苹果的产品在设计等方面精益求精，因此问世之后总是让人“惊艳”。

布斯声誉日隆。

虽然关于乔布斯的个人性格、管理风格等褒贬不一，但应该看到，他对于技术创新的专注和执著，对市场的独到把握，确有值得学习和体会的过人之处。

乔布斯被认为是一个“完美主义者”。有报道称，乔布斯甚至会过问笔记本电脑底座上应该有几个螺丝，或者电脑显示器边角应该有多大弧度。有苹果员工在接受新华社记者采访时称，苹果的产品在设计等方面精益求精，因此问世之后总是让人“惊艳”。

库克的成就表明，他不仅是供需链专家。佩奇说：“他们叫他运营天才，但他本人的战略头脑超越这一称号。”

库克现年50岁，在阿拉巴马州罗伯茨代尔长大。他1982年获奥本大学工业工程学士学位，1988年获杜克大学工商管理硕士学位。

库克加入苹果的故事是苹果传奇的一部分。据《华尔街日报》报道，乔布斯当时重返苹果并渴望重振企业，以非常粗鲁

迷。他承认，从家乡罗伯茨代尔来到苹果总部所在地加利福尼亚州珀蒂诺，他走过“不可能的旅程”。

库克1997年跳槽到康柏，出任分管全球原料的副总裁。不过，他只干了6个月就加入苹果。他对苹果的影响立竿见影。苹果1997年亏损10亿美元，1998年扭亏为盈。

苹果简化生产线，削减分销商和代理商，外包部分制造业务。一系列改革使苹果的库存降至前一年的五分之一。

库克2000年出任苹果全球销售部主任，2004年领导苹果Mac业务，2005年晋升为首席运营官。

↑ 晓明(新华社供本报特稿)

## 运营天才：蒂姆·库克

的方式拒掉多名应聘者，甚至在面试过程中走出房间。据库克本人回忆，他与乔布斯见面后立即惺惺相惜，随后做出改变命运的决定。

库克的成就表明，他不仅是供需链专家。佩奇说：“他们叫他运营天才，但他本人的战略头脑超越这一称号。”

库克现年50岁，在阿拉巴马州罗伯茨代尔长大。他1982年获奥本大学工业工程学士学位，1988年获杜克大学工商管理硕士学位。

库克加入苹果的故事是苹果传奇的一部分。据《华尔街日报》报道，乔布斯当时重返苹果并渴望重振企业，以非常粗鲁



秘鲁发生里氏7.0级地震

当地时间8月25日10时左右，中国科学院遥感与数字地球研究所地震与环境遥感研究室主任、研究员王慧慧根据美国地质勘探局地震信息网消息，秘鲁北部地区发生里氏7.0级地震，震源深度约10公里，震中位于秘鲁北部阿雷基帕省，震源距秘鲁首都利马约145公里。

据新华社电 (记者王慧慧)据印度尼西亚雅加达环球报报道，印尼交通部长农贝里24日表示，今年5月印尼鸽记航空公司国产新舟60飞机空难是人为操作失误导致，最终调查报告将很快公布。

农贝里说：“飞机失事的原因不是设备故障，而是操作失误。最终调查报告快完成，将很快公布。”

印尼交通部空运总署总监哈里·巴蒂今年5月23日曾表示，初步分析认为，驾驶员在飞机降落时未按规定保持相应飞行高度或是导致空难发生的原因，交通部已要求鸽记航空公司严格执行飞行纪律和规定。他说，新舟60飞机本身没有问题，适合继续运行。

当地时间今年5月7日13时左右，中航工业西安飞机工业有限责任公司交付鸽记航空公司的一架新舟60飞机在从西巴布亚省索龙市飞抵马纳县准备降落时，于距机场跑道端头左侧约500米处坠入海中。机上25人在这起事故中罹难。

据新华社电 (记者王慧慧)据印度尼西亚雅加达环球报报道，印尼交通部长农贝里24日表示，初步分析认为，驾驶员在飞机降落时未按规定保持相应飞行高度或是导致空难发生的原因，交通部已要求鸽记航空公司严格执行飞行纪律和规定。他说，新舟60飞机本身没有问题，适合继续运行。

当地时间今年5月7日13时左右，中航工业西安飞机工业有限责任公司交付鸽记航空公司的一架新舟60飞机在从西巴布亚省索龙市飞抵马纳县准备降落时，于距机场跑道端头左侧约500米处坠入海中。机上25人在这起事故中罹难。

据新华社电 (记者王慧慧)据印度尼西亚雅加达环球报报道，印尼交通部长农贝里24日表示，初步分析认为，驾驶员在飞机降落时未按规定保持相应飞行高度或是导致空难发生的原因，交通部已要求鸽记航空公司严格执行飞行纪律和规定。他说，新舟60飞机本身没有问题，适合继续运行。

当地时间今年5月7日13时左右，中航工业西安飞机工业有限责任公司交付鸽记航空公司的一架新舟60飞机在从西巴布亚省索龙市飞抵马纳县准备降落时，于距机场跑道端头左侧约500米处坠入海中。机上25人在这起事故中罹难。

据新华社电 (记者王慧慧)据印度尼西亚雅加达环球报报道，印尼交通部长农贝里24日表示，初步分析认为，驾驶员在飞机降落时未按规定保持相应飞行高度或是导致空难发生的原因，交通部已要求鸽记航空公司严格执行飞行纪律和规定。他说，新舟60飞机本身没有问题，适合继续运行。

当地时间今年5月7日13时左右，中航工业西安飞机工业有限责任公司交付鸽记航空公司的一架新舟60飞机在从西巴布亚省索龙市飞抵马纳县准备降落时，于距机场跑道端头